

### ACTIVITATEA FUNDAȚIEI ACADEMICE "A. D. XENOPOL" 1996

Anul care se încheie a fost marcat deopotrivă de greutatea financiară și de o anume fluctuație în conducerea executivă a Fundației. Totuși, Fundația a depus eforturi considerabile pentru a-și putea împlini menirea.

În ce privește sprijinul acordat Institutului omonim, ea a continuat să stimuleze și în acest an diverse activități, în primul rând latura editorială. Fundația a înlesnit asigurarea de fonduri pentru dotarea Institutului cu mijloace strict necesare bunei desfășurări a activității, cum ar fi tehnica de editare, reparațiile și întreținerea curentă a instrumentarului aferent.

Fundația a sprijinit apoi redactarea unor lucrări de istorie contemporană, între care poate fi amintit volumul *Sentințe în procese politice din România comunistă*, îngrijit de Cornel Nicoară și Gh. Onișoru. Studiile de istorie orală s-au bucurat și ele de susținere.

Mai bine reprezentat este domeniul editării de lucrări originale. În seria "Biblioteca Fundației «A. D. Xenopol»" a apărut volumul *Itinerarii istoriografice*, coordonat de G. Bădăraș și dedicat, la împlinirea vârstei de 65 de ani, eminentului cercetător Leonid Boicu, moment care a prilejuit și o emoționantă sărbătorire a omagiatului.

În cadrul aceluiași program editorial, Fundația Academică "A. D. Xenopol" susține în prezent, din punct de vedere tehnic (culegere, tehnoredactare etc.), apariția altor volume, precum: *Între Pajură și Semilună. Studii de istoria relațiilor internaționale* de G. Bădăraș; *Structura demografică a orașului și târgului moldovenesc în prima jumătate a secolului XIX* de Ecaterina Negruți; *I.D. Ștefănescu: omul și opera*, coordonat de Al. Zub și pregătit pentru tipar de Flavius Solomon.

Începând cu anul 1996, Fundația contribuie deasemenea la editarea *Anuarului Institutului de Istorie "A. D. Xenopol"*.

Un efort deosebit a fost necesar pentru publicarea Buletinului Fundației noastre, *Xenopoliana*, ajuns acum la al patrulea tom, dedicat *elitelor*, ca și difuzarea acestuia, afit de anevoioasă în circumstanțele de azi.

---

Pentru anul 1997, grupul de lucru "Istorie și educație" pregătește deja un simpozion internațional despre "Manualul de istorie ca instrument în relațiile interetnice", la care urmează să ia parte cercetători din țară și din străinătate.

Menționăm că Fundația noastră s-a bucurat în cursul acestui an de vizita unor profesori și experți din străinătate (Benoit Joudiou, Ralph Tuchtenhagen, Jeremy Schonfield, N. Nagy-Talavera, P. E. Michelson, Walter Althammer, Anneli-Ute Gabanyi, Harald Heppner etc.), între care notă aparte fac grupul de studenți de la Universitatea din Heidelberg, condus de prof. Ralph Tuchtenhagen, și cel de personalități bavareze, condus de prof. Walter Althammer, președintele Societății Sudesteuropene din München.

Ca de fiecare dată, la încheiere de an universitar, Fundația Academică "A.D. Xenopol" a acordat premii unor studenți meritoși de la Facultatea de Istorie a Universității "Al. I. Cuza" din Iași.

Problema finanțării și cea a constituirii de echipe capabile să gestioneze competent programele asumate necesită încă mari eforturi.